



ФЕДЕРАЛЬНАЯ
АНТИМОНОПОЛЬНАЯ СЛУЖБА

УПРАВЛЕНИЕ
Федеральной антимонопольной службы
по Нижегородской области

пл. Горького, 6, г. Н. Новгород, 603000
тел. (831) 430-03-55, факс (831) 434-14-70
e-mail: to52@fas.gov.ru

12.11.2018 № СС-04/12194

На № _____ от _____

Министру энергетики и жилищно-коммунального хозяйства
Нижегородской области

А.Г. Черткову

ул.Максима Горького, д.150
г.Нижний Новгород, 603000

Уважаемый Андрей Геннадьевич!

В Управление Федеральной антимонопольной службы по Нижегородской области поступил Ваш запрос от 07.11.2018 №329-12867/18, в котором указанно, что розничные цены на автомобильные бензины и дизельное топливо, установленные на АЗС Воскресенского района, на один рубль превышают розничные цены на аналогичное моторное топливо в ближайших муниципальных образованиях Нижегородской области.

Рассмотрев данное обращение Нижегородское УФАС России сообщает следующее.

Исходя из сведений, представленных Администрацией Воскресенского района, на территории указанного муниципального образования деятельность по реализации автомобильных бензинов и дизельного топлива осуществляют четыре хозяйствующих субъекта: ООО «ЛУКОЙЛ-Волганефтепродукт», ООО «Нива», ИП Гальцев Б.Л., ИП Хорьков А.Ю.

В соответствии с частью 1 статьи 5 Федерального закона «О защите конкуренции» доминирующим признается положение хозяйствующего субъекта на рынке определенного товара, дающее такому хозяйствующему субъекту возможность оказывать решающее влияние на общие условия обращения товара на соответствующем товарном рынке, и (или) устранять с этого товарного рынка других хозяйствующих субъектов, и (или) затруднять доступ на этот товарный рынок другим хозяйствующим субъектам. При этом доминирующим положением признается положение хозяйствующего субъекта:

- 1) доля которого на рынке определенного товара превышает пятьдесят процентов, если только при рассмотрении дела о нарушении антимонопольного законодательства не будет установлено, что, несмотря на превышение указанной

величины, положение хозяйствующего субъекта на товарном рынке не является доминирующим;

- 2) доля которого на рынке определенного товара составляет менее чем пятьдесят процентов, если доминирующее положение такого хозяйствующего субъекта установлено антимонопольным органом исходя из неизменной и подверженной малозначительным изменениям доле хозяйствующего субъекта на товарном рынке, относительно размера долей на этом товарном рынке, принадлежащих конкурентам, возможности доступа на этот товарный рынок новых конкурентов либо исходя из иных критериев, характеризующих товарный рынок.

Согласно части 2 той же статьи не может быть признано доминирующим положение хозяйствующего субъекта, доля которого на рынке определенного товара не превышает тридцать пять процентов за исключением ряда случаев (пункты 3, 6, 6.1 статьи 5 Федерального закона «О защите конкуренции»).

Частью 1 статьи 10 Федерального закона «О защите конкуренции» устанавливается запрет на действия (бездействие) занимающего доминирующее положение хозяйствующего субъекта, результатом которых являются или могут являться недопущение, ограничение, устранение конкуренции и (или) ущемление интересов других лиц. В частности, запрещается установление и поддержание монопольно высокой цены товара.

По результатам анализа рынка розничной реализации моторного топлива на территории Воскресенского района в 2017 году установлено, что долю в размере более 35% занимает только ООО «ЛУКОЙЛ-Волганефтепродукт». Иные хозяйствующие субъекты долей в размере более 35% не имеют, таким образом их положение в силу пункта 2 статьи 5 Федерального закона «О защите конкуренции» не может быть признано доминирующим. То есть в действиях ООО «Нива», ИП Гальцев Б.Л., ИП Хорьков А.Ю. отсутствуют признаки нарушения антимонопольного законодательства, указанные хозяйствующие субъекты осуществляют ценовую политику исходя из экономической целесообразности и рентабельности своей деятельности.

Между тем согласно результатам мониторинга розничных цен на моторное топливо, осуществляемого Нижегородским УФАС России еженедельно, установлено, что ООО «ЛУКОЙЛ-Волганефтепродукт» осуществляет единую ценовую политику на всей территории Нижегородской области.

С учетом изложенного в настоящий момент отсутствуют основания для возбуждения дела по признакам нарушения части 1 статьи 10 Федерального закона «О защите конкуренции».

Вместе с тем, Нижегородское УФАС России полагает необходимым сообщить следующее.

В адрес независимых хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на территории Воскресенского района, направлены запросы о представлении информации о причинах роста розничных цен. Кроме того в настоящее время Управление Федеральной

антимонопольной службы по Нижегородской области проводит анализ деятельности ООО «ЛУКОЙЛ-Волганефтепродукт» в регионе. В случае выявления признаков нарушения антимонопольного законодательства будут применяться предусмотренные Федеральным законом «О защите конкуренции» меры антимонопольного реагирования.

*С уважением,
заместитель руководителя управления*



С.В. Смирнов